

Všeobecný občanský zákoník a soukromé právo na Slovensku v letech 1918 – 1938 (srovnání věcných a obligačních práv)

Abstrakt

Cílem mé diplomové práce je srovnání Všeobecného občanského zákoníku a soukromého práva na Slovensku v letech 1918 – 1938. Srovnání je zaměřeno na věcná a obligační práva. Téma mé diplomové práce bylo vybráno z důvodu, že toto téma zatím nikdo nezpracoval.

Tato diplomová práce obsahuje osm kapitol, které analyzují různé části této práce. Kapitola jedna obsahuje tři části týkající se Všeobecného občanského zákoníku. První část osvětluje počátky Všeobecného občanského zákoníku. Druhá část popisuje obsah Všeobecného občanského zákoníku a třetí část je o vývoji Všeobecného občanského zákoníku v letech 1811 – 1950.

Kapitola dvě obsahuje informace týkající se soukromého práva na Slovensku. Kapitola dvě je rozdělena na pět částí, které se zaměřují na prameny práva na Slovensku.

Pokus o unifikaci soukromého práva v Československu je zkoumán v kapitole tři. Tato kapitola je složena ze dvou částí. První část analyzuje unifikaci soukromého práva v Československu a druhá část popisuje vývoj „Vládního návrhu zákona, kterým se vydává občanský zákoník“.

Kapitola čtyři definuje věcná a obligační práva.

Kapitola pět se soustřeďuje na srovnání věcných práv obsažených ve Všeobecném občanském zákoníku a soukromém právu na Slovensku. Kapitola pět je rozdělena na deset částí. Polovina z nich popisuje věcná práva podle Všeobecného občanského zákoníku a druhá polovina analyzuje rozdíly ve věcných právech ve Všeobecném občanském zákoníku a soukromém právu na Slovensku.

Kapitola šest srovnává obligační práva obsažená ve Všeobecném občanském zákoníku a soukromém právu na Slovensku. Kapitola obsahuje čtyři části, jež se soustřeďují na instituty obligačního práva a jejich srovnání. Nejdříve tato kapitola vysvětluje obligační práva dle Všeobecného občanského zákoníku a následně jsou v této kapitole prezentovány rozdíly v obligačním právu obsaženém ve Všeobecném občanském zákoníku a soukromém právu na Slovensku.

Shrnutí výsledků srovnání je předestřeno v kapitole sedm, která je rozdělena do dvou částí. V každé z těchto částí jsou prezentovány rozdíly mezi Všeobecným občanským zákoníkem a soukromým právem na Slovensku ve srovnávaných právech (věcná a obligační práva).

Kapitola osm zkoumá střet obou srovnávaných práv a osvětluje možná východiska z této situace.